

创文明城市 建美丽家园

整治环境卫生 评选文明商户
火车站综合市场越来越亮堂

□记者 邢晓蕊

本报讯 菜市场,是一座城市最素颜的样子,是城市真实的面貌。记者10月30日走访市区火车站综合市场,感受我市“创文”以来这个市场的明显变化。

商户诚信经营
“公平秤”遇冷

当天上午9时多,记者沿亚兴路来到火车站综合市场。市场门前交通秩序井然,车辆畅通无阻,以往游商游贩占道堵路现象不见了。市场西入口,三名戴着袖章的志愿者站在志愿服务台和投诉台前,桌上放着一台电子秤。记者一问,才知道这几名志愿者都是湛河区市场监督管理局火车站市场管理所工作人员。“我们可以随时为消费者复秤。”志愿者王秋红说,为市给民营造舒心的购物环境,每天都有志愿者在市场东、西两个出口处开展志愿服务、接受消费投诉。“商户们现在都懂得诚信经营的重要性了,我们设了‘公平秤’后,反而没有市民来找

我们要求复秤了。”王秋红笑着说。

市场购物环境好
商户顾客心里爽

市场内,生鲜蔬菜、水产、猪肉、熟食等分区摆放,井井有条,整洁度不亚于超市。所到之处,地面上干干净净,一点也看不到烂菜叶和污水等。36号店面女商户华春玲端着水盆在路面上洒水。“我一天扫地无数遍,生怕把路面弄脏了。”华春玲主要批发大葱等蔬菜,菜根带泥不可避免,只要看到店前路面有了尘土,她便赶紧洒水、扫地。

记者注意到,每家店前都摆放着垃圾桶和灭火器。“我们市场现在管理得可规范了,每家店前都实行‘三包’,主要得保持良好的卫生。不管是地上还是放货的台子,我们每天都得收拾干净。”亚鹏蔬菜行的张老板对记者说,“市场环境好了,来买菜的人也多了。”“最近市场变化真大,变得干净了,也亮堂了,商户们都很热情,来这里买菜心里很愉快。”来这里买菜的飞翔社区居民岳莲枝大妈也不由

得啧啧称赞。

文明经营树标杆
诚信商户上红榜

在市场内,记者看到商户白书环的店内挂着“文明商户”的牌子,她说,这是本月上旬湛河区委宣传部和湛河区文明办、湛河区市场监督管理局等单位共同颁发给她的。“做生意首先得诚信待人,热情待客,这样客人才愿意来。”白书环说。

在市场东头墙壁上的文明诚信商户公示栏内,张贴着商户的名字和大幅照片及商铺的名字。“我们每个月评一次红、黑榜。”火车站市场监督管理所所长范洲峰告诉记者,上个月,6家“文明商户”和6家“诚信商户”从270多家参评商户中胜出。

据了解,火车站综合市场建于1998年,2012年10月进行了升级改造,目前是湛河区比较大的农贸市场。作为我市文明创建的一个窗口,范洲峰说,该所近段时间大力整治市场环境,每天安排20名保洁人员分时段分路段在市场内保洁,还与



市场内安置了可回收垃圾桶,保洁员不间断清理地面卫生。
本报记者 张鹏 摄

各商铺签订“门前三包”责任书,在路面画了线,要求消费者规范停放电动车,保持整齐有序的市场环境。

“我们一遍遍地检查,并通过广播不断对商户进行引导和教育,倡

议大家从自身做起,提升文明素质,共同营造规范有序、整洁漂亮的市场环境。”该所党支部书记楚电营告诉记者,自“创文”以来,市场面貌焕然一新,经营秩序井然。

地质社区:

楼栋长以身作则 助力文明创建

□记者 杨元琪

本报讯 发挥模范带头作用,引领社区和谐发展。昨天,卫东区优越路街道地质社区“楼栋长”集体出动进行例行清扫,对辖区卫生死角进行了集中清理。

“楼栋长不能只管一栋楼,垃圾池、小过道都要管起来,不能留死角。”当天上午,在地质社区一隅,家属委员会主任吴宜民与李玉忠、张禹杰、侯德豹等商量辖区卫生管理方案,他们都来自社区“五好文明家庭”,兼任楼栋长。4个人身穿红马甲,胳膊上戴着红袖章,手上拿着笤帚和园艺剪,边走边聊,不少居民都和他们打招呼。李玉忠说,作为楼栋长,得“嘴勤、手勤、腿勤”,为邻里办点实实在在的事。看着社区越来越漂亮,他们心里很舒坦。近两年,地质社区先后荣获“省级园林式

单位”“花园式单位”“市级文明示范社区”等多项荣誉称号。

社区小广场上,LED大屏幕正在播放文明生活宣教片,几名老人带着孩子在晒太阳。吴宜民和老伙计们分头修剪绿化苗木,清理花坛里的碎屑、杂物。广场宣传栏内,张贴着石月钊、王品凤、吕晓文、王磊等4名“社区道德楷模”的先进事迹。

据地质社区党支部书记段红伟介绍,开展“五好文明家庭”评选活动调动了广大居民参与社区建设的积极性,在社区内营造出讲文明、爱家园的良好氛围。地质社区属单位型社区,大多数居民都比较熟悉,不少退休干部挑起了社区工作的大梁,为社区建设出力、献策。在“五好文明家庭”、家属委员会、楼栋长的示范带动下,辖区形成了你追我赶的“创文”氛围。

社区小喇叭 吹响“创文”号角

□记者 杨元琪

本报讯 “不随地吐痰、不说粗话脏话、不乱扔乱倒垃圾、不乱搭乱建……”昨天,湛河区马庄街道华西社区天苑小区门口,创文小喇叭在滚动播放《居民生活文明公约》,提醒大家城市生活中需注意的各类文明事项。

小喇叭旁边是社区志愿者服务台,针线盒、打气筒等各类器具应有尽有,以备大家不时之需。宣传栏里,张贴着好媳妇、好婆婆等社区典型的先进事迹。75岁的好婆婆曹麦环是大家公认的热心肠,她在照顾好家庭的同时,还热衷于社区工作,最近主动承担起义务清理辖区绿化带的职责,深得大家好评。80岁的朱秀玲也是社区“明星”,2009年秋末,

湛南路180号院旁边通往湛河堤的台阶因年久失修,加上落叶堆积,多位老人在此摔伤。朱秀玲与其他老人联名拨打市长热线反映情况,相关部门很重视,重修台阶并加装了扶手。此后,朱秀玲隔三差五前来打扫台阶,秋末落叶多时每周要打扫4次,被大家亲切地称为“台阶奶奶”。

天苑小区小广场上,社区设置了衣物集中晾晒区,方便了居民晾晒衣被,庭院再也不会乱糟糟了。

华西社区居委会主任邱利刚说,社区“创文”工作得到了辖区居民的广泛支持,大家不仅集思广益,提出好方法、好意见,更是主动作为,出工、出力,涌现出一批热爱家园、关心集体的先进典型,让人深受感动。



规划停车区 车辆不乱放

昨天,社区志愿者将居民的电动车放进规划的停车区。

当天,新华区中兴路街道文化宫社区在所辖居民小区内规划出非机动车停车区,引导居民有序停放自己的自行车和电动车,进一步规范了居民小区的环境。

本报记者 李英平 摄

每天15个半小时巡查背街小巷居民区
平东站社区“创文”做到细微

□记者 王辉

本报讯 连日来,平东站社区志愿者随身携带扫帚、小铲刀、塑料袋等物品走进辖区背街小巷或居民区,每天不间断巡查达到15个半小时,一旦发现不文明现象随时就地纠正处理。

昨天上午10时多,记者在市区东站中路、东站南路看到,道路宽阔整洁,车辆停放规范有序。平东综合市场秩序井然,环境整洁,各

家商户肉品或蔬菜摆放有序,市场大门口设立了市场监督岗和学雷锋志愿服务便民台,为市民提供“公平秤”等便民服务。

在东站南路,记者遇见了皇台街道办事处与平东站社区志愿者孙素强、申盼军和岳雷等人。看到一名沿街商户没有给自己的宠物犬系狗链,岳雷立即上前:“大姐,你的狗没有拴狗链,暂时不要带它上街吧。”这位女商户闻听此言,立即叫上她的爱犬返回。

岳雷说,自从我市创建文明城市以来,平东站社区工作人员及社区志愿者携带扫帚、撮箕、小铲刀等工具,走进辖区背街小巷、居民区打扫卫生、清理小广告、清除电动车飞线等,使辖区的环境卫生状况大为改观。自10月29日起,该社区20多名志愿者每天早上6点半进入各个迎检点,背街小巷或家属区不间断巡视,一直到晚上10时,随时纠正车辆乱停放、随意晾晒衣物等不文明现象。